

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 223 (3974)

СУББОТА, 7 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

## ГОД БОЛЬШИХ СОБЫТИЙ

П. ГРОМОВИЧ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**КУ**МАЧОМ знамен, транспарантов расцветены города и села нашей Родины. Советский народ отмечает свой самый большой, самый знаменательный праздник — день рождения первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В могучем движении революционного преобразования мира ведущее место принадлежит нашей Родине, Коммунистической партии Советского Союза, всем трудящимся первого в мире социалистического государства. Советский Союз являет собой замечательный пример построения нового общества. По темпам промышленного производства наша страна прочно завоевала первое место в мире, а по его абсолютным размерам — второе в мире и первое в Европе. Ныне наша промышленность за пять дней производит продукции больше, чем царская Россия производила за год. Доля Советского Союза в мировом промышленном производстве достигла почти одной пятой. За годы Советской власти вновь построено, восстановлено и введено в действие 41 тысяча новых промышленных предприятий.

53-й год Советской власти был насыщен событиями

огромной исторической важности. Трудящиеся нашей страны, все прогрессивное человечество мира торжественно отметили столетие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, стоявшего у колыбели молодого Советского государства. Подготовка к юбилею вождя вызвала небывалый подъем политической и трудовой активности советского народа. В стране развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана и заданий пятилетки.

Постановление июльского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXIV съезда партии вызвало новый прилив инициатив трудящихся. На предприятиях были пересмотрены социалистические обязательства, принятые в честь юбилея В. И. Ленина.

Трудовой энтузиазм рабочих, инженерно-технических работников, служащих, большая организаторская работа по выявлению резервов производства принесли хорошие результаты. Промышленность города выполнила план девяти месяцев по реализации продукции на 102,8 процента. Реализовано продукции на 12,9 процента больше, чем за это же время в прошлом году.

Производительность труда соответственно возросла на 14,1 процента. План десяти месяцев по реализации продукции перевыполнен на 19 миллионов рублей.

Многие предприятия города в канун октябрьских праздников рапортовали о выполнении заданий пятилетки.

Самоотверженный труд ангарчан отмечен присуждением ряду коллективов классовых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании. Первые места и переходящие красные знамена министерств и ЦК профсоюзам присуждены коллективам нефтехимкомбината, Кийской лесоперевалочной базы, керамического завода, знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС в 19-й раз — коллективу цементного завода, знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС — заводу гипсовых изделий.

За 9 месяцев в городе построено 44 тысячи квадратных метров жилья, две школы, профтехучилище, детский кинотеатр и ряд других объектов.

Много неотложных работ выполнено по благоустройству города. Проведены хорошие мероприятия по улучшению торговли, медицинского и бытового обслуживания населения, работы школ, учебных заведений.

Успехи ангарчан в производственной, общественной и культурно-бытовой деятельности достойны Ленинского юбилейного года. Мы с законной гордостью будем сегодня на праздничной демонстрации рапортовать о них Родине, Коммунистической партии.

Да здравствует Великая Октябрьская социалистическая революция!



## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ!

### НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

На днях объединенный завод нефтехимического комбината подвел итоги предоктябрьского социалистического соревнования среди заводов, цехов и служб. По итогам октября по первой группе предприятий первое место в переходящее красное знамя комбината присуждено коллективу азотного завода. Второе место среди основных производств комбината присуждено коллективу нефтеперерабатывающего завода, третье — ремонтно-механического.

По второй группе вспомогательных служб и производств первенство присуждено коллективу РСУ-1, второе место — за базой готовой продукции (цех 87), на третьем — управление водоснабжения и канализации.

По третьей группе лучших успехов добился коллектив цеха автоматизации производства в НОТ, на втором месте — коллектив жилищно-коммунального управления, на третьем — дорожно-эксплуатационный цех.

**ЦЕЛИ**  
Достижения

### ПЕРВОЕ МЕСТО

По итогам социалистического соревнования за третий квартал первого места и переходящего красного знамени Министерства энергетики и мин.

электрификации СССР и ЦК профсоюза удостоен коллектив системы Иркутскэнерго. Коллективам ТЭЦ-1, ТЭЦ-10 присуждены денежные пре-

## НОВОСЕЛЬЯ

Накануне праздника вспыхнули окна двух новых домов в 5-м микрорайоне. Первый из них — двадцатиквартирный — новинка в Ангарске. Необычен он тем, что впервые за историю строительства нашего города дом сооружен по проектам ангарчян. Его чертежи разработаны в техническом отделе управления строительством группой специалистов во главе с Ю. Л. Гуном.

Особое внимание проектировщики уделили внутренней планировке. Трех- и четырехкомнатные квартиры отделаны современными строительными материалами, в квартирах расширена площадь кухни, комнаты расположены очень удобно, имеется достаточное количество аятреселей. Красив и современен также внешний вид здания.

Ангарские строители получили разрешение из строительство еще нескольких таких домов.

Во втором, 80-квартирном доме, отпраздновала новоселье энергетика.

### УСПЕХИ В ТРУДЕ

Нескользящим потоком движутся автобусов, тракторы, тракторы, грузовые пилотматериалами и готовой продукцией, на строительных площадках городов Ангарска, Ново-Ленина и других, где трудятся ангарчане. В этом большая заслуга коллектива деревообрабатывающего комбината № 2.

В октябре здесь развернулось социалистическое соревнование в честь 53-й годовщины Великого Октября, а в честь XXIV съезда КПСС взяты повышенные обязательства.

Успехи, достигнутые деревообрабатывающими, радуют. План октября комбинатом выполнен на два дня раньше установленного срока на 107,5 процента. На 34 тысячи рублей продукции сверх плана отправлено на объекты города.

Замечательных успехов в труде добился бригадир плотников Н. Селин, плотник А. Стрельнев, столяник В. Меркушев и многие другие.

Ф. ШИРЯЕВ, мастер.

# ДУМЫ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

## РАССКАЗ О ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

**В ЗАВОДУПРАВЛЕНИИ** азотного цеха завода мне сказали, что в октябрьские дни в цехе слабой азотной кислоты сделали большое дело — своими силами заменили турбокомпрессор на более производительный и надежный в работе. Факт не примечательный для непосвященного, но для цеха — событие: процентов на десять увеличилась производительность одного агрегата по производству азотной кислоты, основного сырья для азотных удобрений, селитры.

Цех занял первое место по заводу в предоктябрьском соревновании, — уточнил еще главный инженер завода, — вчера им красное знамя вручали... Знамя я увидела сразу, в кабинете начальника цеха В. И. Кукса. Оно стояло у стены, и его видел все, кто заходил за той или другой надобностью в кабинет во время разговора, — дежурный механик, оператор, начальник смены и парторг цеха Н. Башкирцев. И во взглядах каждого из них, как мне показалось,

мелькало что-то особенное. — Тяжело оно нам досталось, — признался начальник цеха, — слишком уж горячим выдался октябрь... Да, октябрь выдался действительно горячим. Составленный несколько лет назад план технического перевооружения цеха — одно из ведущих на заводе — предусматривал коренную модернизацию оборудования. На две трети он был выполнен и все-таки без внедрения окончательных мероприятий не принес ожидаемого эффекта.

Павла запрокинутая производственность на агрегатах: скатывались моральное и физическое старение турбокомпрессоров. Их меняли и раньше — повышали надежность, сейчас же надо было усилить мощность. На других заводах шли своим путем — пересдавали старые, изношенные турбокомпрессоры, но добились повышения производительности только на семь процентов. Аггарные подсчитали — дешевле заменить на новые совершенные, отказаться совсем от старых. Пока посланцы завода ехали в Ленинград, на Невский завод, в цехе готовились к замене.

Первый компрессор заменили

еще в прошлом году, второй — в июне («Пять лет жизни — одна замена», — выразился кто-то). Меняли монтажники из пуско-наладочного управления — целый месяц в цехе что-то ломали, мелали, ставили.

Цех и без того с начала года находился в трудных условиях, в прошлом году ввели в эксплуатацию последний агрегат. Сказывались пусковые неполадки, усложненный план, а производительность агрегатов падала — 4,6 тонны моногидрата в час вместо 5,5 проектных.

Встал вопрос — менять или не менять третий компрессор? Менять отказывались монтажники, ссылаясь на загрязненность в других местах. Не менять? — еще год цех будет лихорадить с планом пуска кислоты, а завод взял повышенные обязательства в честь съезда. Решили менять своими силами и одновременно готовиться к выполнению плана на оставшихся агрегатах — иначе выхода не было.

Сидели начальник цеха и механики, ломали голову над сетевым графиком организации работы. Надо не только заменить компрессор за полмесяца, но и не сорвать график текущих и средних ремонтов на других, обеспечить завод азотной кислотой в требуемых количествах и нужного качества.

Поставили на службу все резервы, все проведенные ранее реконструкции и усовершенствования, направленные на главное — повышение выпуска азотной кислоты. Этому был подчинен монтаж доокислителей, улучшивших очистку хвостовых газов, а следовательно, и уменьшивших выброс азота в атмосферу. И изменение самого процесса абсорбции за счет подачи сжатого воздуха в цех, и еще ряд других рационализаторских предложений и оргтехмероприятий.

12 октября бригада старей ремонтной службы цеха Владимира Прокошева под руководством механика Николая Богатырева начала замену — в две смены, не считая со времени. В то же время смены технологов Надежды

Башкирцевой, Нины Погорейкиной и других набирали темпы на действующих агрегатах. Уже в начале месяца производительность агрегата достигла пяти и трех десятых тонны моногидрата в час. Пять и четыре десятых. Пять и пять — проектная отметка! К концу месяца ее перекрыли — пять и шестьдесят пять сотых! С двадцать первого октября стали давать азотную кислоту только первого сорта — рубеж, к которому стремятся на каждом заводе минеральных удобрений, которого долго ждут и за который борются...

А 27 октября был заменен и задействован третий турбокомпрессор в два раза быстрее, чем это сделала специализированное монтажное управление...

Виталий Иванович Кукс, молодой еще совсем, похаживал на мальнишку начальника цеха, с гордостью показывает мне и злополучный турбокомпрессор, и схему реконструкции, будущих и

предстоящих, с логарифмической линейкой в руках подсчитывает, что дают эти выигранные 0,15 — что-то около нескольких сотен мешков селитры в год.

А я смотрю на показатели цеха: план октября — 108 процентов, сниженные себестоимости — на четыре процента только в октябре. Производительность труда — 115 процентов, из них процентов семь за счет внедрения щеккинского метода. С начала года в цехе высвобождено двадцать четыре человека за счет совмещения профессий, расширения зон обслуживания, повышения квалификации...

Звонит телефон. По селектору директор завода Г. И. Богомолов, только что вернувшийся с заседания завкома комбината, поздравляет коллектива с успехом: азотного цеху по итогам предоктябрьского соревнования присудили первое место и переходящее красное знамя комбината.

Все верно — знамя Министерства нефтехимпереработки в коллективе нефтехимкомбината. Знамя комбината — на азотного цеху завода, а знамя цеха № 33, где умеют работать и думать сегодня о завтрашнем дне.

Б. ВИСЛИН.

## О ТЕХ, КТО В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ

## ВО ИМЯ ЖИЗНИ

В ПЕРВОЙ автобазе, в Майске, многие знают старого шофера Павла Алексеевича Карих. Проводили его на пенсию. А нет, не вынесло сердце старого шофера домашней тишины, милее ему шум моторов, утренняя суетня водителей, товарищеское подтрунивание, запах бензина.

Попросился Павел Алексеевич назад: «Не могу без автобазы». И вот второй год он приемщик автомобилей.

Родился Павел Алексеевич в таежной глуши, селе Дубровка на реке Лене. Семья у отца была большая, восемь душ. А хозяйство — всего две тощие лошади. Попробуй прокормиться, земля не очень щедря на урожай. С малых лет, насколько он себя помнит, отец, мать, старшие братья и сестры батрачили на местных богатеях. Батрачить бы и Павлу до пробовой доски, не случись революция.

Докачалась революционная буря и до Дубровки, расшевелила сонную глушь, поломала веками устоявшийся уклад. Видел Павел и красных, и белых, помнит и командира партизанских соединений — легендарного «дедушку» Каландаришвили.

Услышал Павел как-то, что из районного центра Чугуйска приехал инструктор укома и собирается сходка. Пошел. Многие были еще непонятно парню из выступления инструктора, но главное понял: комсомолец должен бороться за счастье простого труженика, такого, как он. Было это в 1927 году. В длинные зимние вечера инструктор терпеливо учил комсомольцев азам полнотрачоты, читал им книги, расширял их кругозор. Учеба принесла свои плоды, понял Павел, что мир огромен, что, кроме Дубровки, есть многое другое, есть большие города, люди и что во всем мире не затихает борьба между богатыми и бедными.

Отец предупреждает: — Докоисомольщика. Получишь пулю в лоб. — Мой лоб здоровый, отскокнет, — отшучивался Павел. Отец оказался прав. Однажды (Окончание на 3 стр.)



## В БРИГАДЕ ПОДАРА КАКАУРИДЗЕ

Хорошими производственными показателями встречают 53-й год Великой Октябрьской социалистической революции монтажники МСУ-42 треста Востокхиммонтаж — они признаны победителями в соцсоревновании среди строительно-монтажных организаций города. Пусковые комплексы Ангарского нефтехимического комбината и ряд других объектов в Ангарске и в городах Восточной Сибири — все это монтировалось руками монтажников. Немало славных дел и на счету у бригады, которую возглавляет Подар Какауридзе. Вместе со своими товарищами он работал на монтаже комплекса аммиака. В эти дни они ведут монтаж оборудования на главном корпусе завода химреактивов.

На снимке: Н. Какауридзе, В. Трахтов, Е. Дернов, В. Пожитнов, В. Левин.

## НА ЛИНИЮ ОГНЯ

Н ЫНЕНШНП Октябрь необычен тем, что он проходит в дни, когда мы подводим итоги пятилетки, итоги решения XXIII съезда партии. Как бы останавливаемся на миг и оглядываемся на пройденные пути-дороги. Так уж установилось по традиции — в канун октябрьских праздников подводить итоги трудовых дел. А коммунисты, естественно, подводят черту под проделанной работой по мобилизации коллективов на выполнение решений XXIII съезда КПСС юбилейных обязательств.

Хоть сегодня и праздник, но без некоторых цифр никак не обойтись. Со времени XXIII съезда КПСС производительность труда у строителей выросла примерно на 30 процентов, сверхплановая экономия за счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ составила 3650 000 рублей. За пятилетку строители построили и ввели в эксплуатацию более 30 промышленных комплексов, в том числе такие крупные производства, как карбамид, полистирол, аммиак, бутылочные спирты, фталевый ангидрид, масла, Грозненскую комбинированную установку по переработке нефти, Байкальский целлюлозный завод и другие объекты. Введено в эксплуатацию более полумиллиона квадратных метров жилья, в том числе сверх плана 45 тысяч квадратных метров, около ста объектов культурно-бытового назначения и т. д.

Все это результат борьбы за технический прогресс в строительстве. За годы пятилетки на строительстве внедрены тысячи организационно-технических мероприятий, сетевое планирование и управление, новые виды строительных материалов, создано управление производственно-технологической комплекции. От внедрения рационализаторских предложений экономия составила почти шесть миллионов рублей.

Всего этого строители добились благодаря прекрасным людям предприятия — рабочим и служащим строительно-монтажных управлений № 1, 5, 7, управлений автомобильного и железнодорожного транспорта, энергоснабжения. Сотни бригад и около десяти тысяч ударников коммунистического труда работают уже в счет следущей пятилетки. Принято отметить, что, как всегда, впереди соревнуются идут коммунисты. Мне, коммунисту с почти тридцатилетним стажем, особенно приятно это сознать: дело Ленина партии в надежных руках. На строительстве всем известно имя члена КПСС Надежды Резчик из СМУ-5. На наших глазах из ученицы одной из бригад она выросла в прекрасного организатора-бригадира.

Наш народ всегда, во всякие десятилетия видел и видит в Коммунистической партии своего вождя, руководителя, организатора всех наших дел, всех наших

побед. Народ на деле убеждается в правильности руководящей роли партии. Коммунисты строительства — это небольшая часть одиннадцатимиллионной армии солдат Ленинской партии, не их организующая роль, пример каждого коммуниста достойны похвалы. За годы пятилетки партийная организация строительства пополнилась 435 членами КПСС. Из них 275 человек — рабочие, переломки производства. Кому не известны имена бригадира Н. И. Гримова, монтажника И. Ф. Ларькина, электросварщика заслуженного строителя РСФСР А. С. Вагина, бригадира, заслуженного строителя РСФСР П. Ф. Вотьякова? Вот такие, как они, в это пятилетие пополнили ряды коммунистов энгарских строителей. На них равняются, с них берут пример, на их самоотверженном труде воспитывается молодежь, они ведут за собой всех трудящихся управления.

В преддверии XXIV съезда КПСС коммунисты строительства мобилизуют коллектив на выполнение повышенных обязательств, взятых в честь этой знаменательной даты. И, как всегда, мобилизуют не только словом, но и делом, потому что надо идти вперед, надо смотреть вперед, надо прыгнуть на съезд продуманный и выплывать, общим трудом, общими усилиями всех членов партии переработанный практический опыт хозяйственного строительства. Так учил В. И. Ленин.

А. АНТИПИН, член КПСС с 1941 года.

# ВО ИМЯ ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

темным зимним вечером кто-то выстрелил по Павлу из-за угла. Родители уговаривают: «Уезжай, не прости кулаки, что ты их хлеб выдал».

Павел был призван в Красную Армию. Три года прослужил красноармеец Карих в Благовещенске, а оттуда перед демобилизацией по путевке комсомола едет в Одессу, в школу шоферов. После

окончания школы в составе добровольцев комсомольской бригады направляется в Иркутск, в Золототранс. В то время страна очень нуждалась в золоте.

В любую погоду возил Павел Карих грузы Золототранса между Иркутском и Качугом, Жигалово, Усть-Кутом. Сутками мог не спать, находясь за баранкой. Так продолжалось три года. Потом, когда начали прокладывать Монгольский тракт, он был в числе первых. Находясь в Монголии, принимал участие в операции на Халхин-Голе: возил грузы, боеприпасы, раненых.

Когда началась Великая Отечественная война, он с первых дней в армии. Свое первое боевое крещение получил под городом Великой Луки. На

транспортировал гаубицу. Потом воевал в Прибалтике, дошел до Восточной Пруссии. В 1946 году приехал опять в Петровск-Забайкальский. А потом потянуло снова на новостройку. Так, 17 лет назад приехал в Ангарск и пришел в первую автобазу строительства.

...Раннее утро. Идут через проходную, торопясь к своим машинам, шоферы. Почти все они знают Павла Алексеевича Карих, столько лет вместе. Здравуются, но немногие знают о его молодости, об испытаниях, вынесенных им. Вроде бы и обыкновенная биография у Павла Алексеевича, такая же, как у наших отцов. — Трудная, суровая. Анатолий ХОХЛОВ, инженер-геологист СМУ-4.



предложений дало возможность сократить процесс полимеризации, повысило надежность оборудования.

Немало рационализаторских предложений Э. Морозов внес в советстве с К. П. Сорокой, М. К. Жуковым. За прошедший год творческая группа инженеров, в состав которой входят и Морозов, внедрила 14 предложений с экономическим эффектом более полумиллиона рублей.

На снимке: Эдуард Львович Морозов. Фото А. ХАМЗИНА.

Для старшего механика цеха полистирола на нефтехимическом комбинате Э. Л. Морозова нынешний год был памятным тем, что, включившись в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он внес более 15 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 120 тысяч рублей. Наиболее интересное — это реконструкция желобов барабана-гранулятора. Второе предложение — агрегат приготовления раствора каучука. Внедрение этих

## ЭКОЛОГИЯ ОДНОГО ВОПРОСА

В. И. ЗОРИН, станционный инженер горючего районзала.

— Самым памятным Октябрем для меня по сей день остается Октябрь 1949 года. После окончания школы высшей летной подготовки я в качестве бортраиста был направлен в Иркутское летное подразделение Восточно-Сибирского управления гражданской авиации. Первый полет я выполнил в экипаже командира корабля В. И. Леонова на самолете «ЛН-2» по маршруту Иркутск — Киренск — Бодайбо и обратно. Полет проходил при отличной погоде, я любовался бескрайними гажными просторами и очень гордился тем, что впервые праздник встречал в воздухе.

Сегодня я впервые встречаю праздник Октября в Ангарске и радуюсь тому, что на месте таежных лесов, над которыми я когда-то пролетал, выросли громадные корпуса заводов и фабрик, поднялся красавец-город.

И. В. ЕРМАКОВ, начальник техотдела Ангарского участка треста Востокангромаонтаж.

Октября 1962—1966 годов, когда я вместе с группой советских специалистов строил электростанцию в далекой Индии. Первый Октябрь за рубежом встречали мы неадекватно от города Калькутты. Коллектив советских специалистов насчитывал человек двести, и каждый из нас с нетерпением ждал праздника. В день 7 ноября над нашим общежитием взмывал красный флаг, вечером проходило торжественное собрание, а после него — большой концерт художественной самодеятельности. В этот день мы особо сучали по родным местам, вспоминали празднично украшенные улицы, колонным демонстрантов. А с каким нетерпением ждали мы почту — газеты, журналы, письма от родных и близких.

После официальных торжеств мы устраивали прием, — на праздники к нам с большой охотой приезжали индусы. Заходил разговор о нашей стране, о нашей дружбе, о строительстве. Затем мы вместе пели песни, плясали, а под конец встречи обменивались сувенирами.

Потом я встречал Октябрь в штате Гуджарат, где также с помощью Советского Союза строилась большая электростанция. Здесь было все так же, как и на предыдущей стройке, — красный флаг над зданием, торжественные собрания, большой прием.

Электростанция в штате Гуджарат мы построили к национальному празднику Индии — Дню освобождения.

В. И. ГОРБАЧЕВ, прораб ВЭМ.

— Не забудутся праздники Октября, которые я встречал в Индонезии. В 1964—1966 годах мы, советские специалисты, помогали сооружать там самую «крупную

электростанцию для металлургического завода. На эту стройку я был послан в качестве старшего мастера по монтажу трубопроводов.

Нас, советских специалистов, была небольшая группа — с семьями всего 80 человек. Наверное, поэтому праздники были особо запоминающимися. На демонстрации «меч» правды, не ходили, но все остальное было как дома — торжественное собрание, художественная часть, которую готовили наши жены. А после мы настраивали наши транзисторы в Москву и с волнением слушали позывные Красной площади.

В этот день на строительстве реяли наши стяги и с утра дом был полон гостей.



Павловна стала коммунистом. Через год после победы бывшая учительница и редактор была избрана секретарем Усть-Ордынского окружкома КПСС.

Но все эти годы ее не оставляла мысль о школе, о любимой работе учителя. Вернулась она к ней только в 1955 году, когда приехала в Ангарск. Здесь она работала директором школы, заведующей горно. И все годы вела большую общественную работу в качестве пропагандиста, депутата горсовета, члена горкома КПСС.

Сейчас Валентина Павловна преподает химию в 26-й школе. Увлеченно рассказывает перед учениками заключенную в сухих формулах поэзию химической науки, вовлекает их в исследовательскую работу, помогает находить в бесчисленных опытах радость открывателей. Насколько плодотворна ее работа, говорят призовые места, занимаемые ее питомцами в химических олимпиадах.

Валентина Павловна очень дороги те знаки внимания, которые оказывают бывшие ученики. А их немало. И среди них есть инженеры, педагоги, техники. Они работают в разных городах нашей страны, но не забывают свою любимую учительницу.

Многолетний труд Валентины Павловны отмечен высокими наградами — Почетной грамотой Министерства просвещения и двумя медалями.

На снимке: В. П. Тихомирова ведет урок.

И. АМОСОВ. Фото автора.

## ОБЗОР ПОЧТЫ

# ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

В КАНУН праздников почта обычно работает с двойной нагрузкой. Люди шлют родственникам и друзьям поздравительные телеграммы, открытки, письма. Заметно увеличился поток писем и в редакцию. В них ищут читатели общаются о трудовых делах своих коллективов, рассказывают о своих товарищах, пишут о том, как много каждому из нас дал Великий Октябрь, выражают чувства признательности Родине, партии. Приятно знакомиться с такой почтой.

Интересное письмо прислал ветеран гражданской войны Яков Арсентьевич Сляко. Он вспоминает о событиях далекого и героического прошлого, когда в составе партизанского соединения Бурлова он боролся за установление Советской власти в Сибири, о своих боевых товарищах. Участник боев за освобождение Крыма и юга России от белогвардейцев Н. Гаврилов в своем письме напоминает о том, что сегодня исполняется 50 лет с начала штурма Перекопа, о героизме борцов 30-й Иркутской дивизии. Хотя с той поры прошло полвека, боевые дела наших дедов не забыты, они в памяти и сердцах людей всех поколений. И сегодня, в день 53-го Октября, мы с благодарностью вспоминаем о борцах за народное дело.

А вот другое письмо, в котором работник ОКБА т. Ланкович рассказывает о делах людей нового поколения — молодых работниках аналитического сектора ОКБА, возглавляемого Ниной Гавриловной Дружининой. «В этом коллективе, — пишет т. Ланкович, — энергичные, трудолюбивые, жизнерадостные люди». Мы с удовольствием выполняем просьбу автора — поздравить девушек из этого отдела с праздником.

Также просит выразить сердечную благодарность коллективу городской санэпидстанции А. С. Юркова, проработавшая в нем много лет. Она признательна своим товарищам за теплые проводы на пенсию, за внимание, оказанное ей.

Особенно много писем, посвященных медицинским работникам. В них наши читатели благодарят врачей, медсестер, няню, за чуткое отношение, за внимание, тепло и заботу. Группы больных, находящихся на лечении в гинекологическом отделении Майской больницы, пишут о хорошей работе врачей Л. Л. Кошмаревой, В. В. Федоровой, а также среднего медицинского персонала.

Работница цеха № 50 АНХК с благодарностью сообщает о том, что врач Н. К. Збитнева, Л. М. Усольцева, медсестры З. Таранова, О. Рукавишниковой, О. Ефимова и А. Майстрик спасли ей жизнь и помогли вернуться к труду. А участником Великой Отечественной войны А. И. Евдокимов, пенсионер Т. Б. Яговкина, М. Л. Толкачев выражают сердечную благодарность врачам Е. А. Вепревой, Т. А. Эпель, В. И. Капитановой, медсестрам В. Герасимовой, Н. Нависовой, А. Тараненко, няням У. Середикиной, Е. Чищуку и многим другим.

Некоторые наши читатели, как, например, П. Ершова, А. Скоробогатов и другие, попытались выразить свои чувства в стихах. Они пишут о Родине, о сибирской природе, о высоком призвании советского гражданина.



КОГДА приходит время выбрать жизненный путь, люди поступают по-разному. Одни идут по уготованной им дорожке, трудные вопросы за них решают старшие. Другие ищут свой путь, жизненные задачи решают по собственной формуле.

Именно к таким людям относится Валентина Павловна Тихомирова. Многие сочли ее удачливой, когда она, после окончания ленинградского пединститута имени Герцена, отказалась от предложенной аспирантуры и поехала в далекое сибирское село Нукуты. Не успела прибыть на место, познакомиться с коллегами, как началась война. Хотя Нукуты находились за многие тысячи километров от фронта, война ощущалась и здесь. Работать приходи-

## ФОРМУЛА РАБОТЫ

лось в трудных условиях: не хватало учебников, тетрадей, карандашей, даже чернила было трудно найти. Но молодая учительница и ее товарищи добросовестно выполняли свое дело.

Однако вскоре Валентине Павловне надолго пришлось оставить любимую работу — райком КПСС назначил ее редактором нукутской газеты «По заветам Ильича». В те военные годы Валентина



# ПРОДОЛЖЕНИЕ

И любовь, и цветы,  
и с любой высоты  
искрометной звезды  
голубое сияние,  
и мое на Земле положение, —  
что все —

продолженья,  
это все —  
продолженья...  
Продолжение отцов,  
...Звон клинков,  
крик «Ура!»

и даженье грозных  
чаевских дивалях,  
Вдаль идет революция  
с собственной,  
вечною виной,  
огненной,  
Это все —  
продолженья,  
это все —  
продолженья,  
И любовь, и цветы,

и вперед неумное вновь  
продвйженья,  
Это все —  
продолженья,  
это все —  
продолженья,  
Рвет знамя,  
как пламя, над нами,  
продолженья,  
Песни снова волнуют  
победы наши

свершенья,  
И страны,  
и весня,  
и друзей  
достоженья,  
И яется планета —  
слиток наших дерзаний  
и света,  
Как твое и мое,  
как твое и мое  
продолженья,  
И НОВОКРЕЩЕННЫХ.

## ПЕРВАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ

Каждый из филателистов, коллекционирующих марки Советского Союза, с большим удовольствием добавляет в свой альбом марку, а иногда и серию их, посвященных очередной годовщине Великого Октября.

Впервые такая юбилейная серия была выпущена в ноябре 1921 года в честь четвертьвековой Великой Октябрьской социалистической революции (на снимке справа внизу).

Серия состоит из трех марок с одинаковым рисунком, изображающим пятиконечную звезду и буквы «РСФСР» в орнаменте, с цифрами 1917 и 1921 в верхних углах марки и с указанием стоимости внизу марки.

Все три марки, одного формата, без зубцов, были отпечатаны литографическим способом на простой, без водяного знака бумаге.

Марки были выпущены трех достоинств: 100 рублей — оранжевого цвета, 250 рублей — фиолетового цвета, красная. Тираж каждой из трех марок составил 3 000 000 экземпляров.

Была изготовлена также марка достоинством в 200 рублей коричневого цвета, но она не поступала в почтовое обращение.

В последующие годы, по 1970 года, в честь Великой Октябрьской социалистической революции было выпущено 109 марок и 8 блоков, 110-я марка, выпущенная в честь 53-й годовщины Октября, скоро поступит в почтовое обращение.

**Т. ГЛЕХЕНГАУЗ,**  
председатель правления Ангарского городского отделения филателистов.



## В РЯДЫ ЛУЧШИХ

«Библиотека отличной работы» — это звание накануне праздника Октября присвоено еще трем ангарским библиотекам. Это детская библиотека № 3 в юго-западном районе (заведующая А. К. Сергеева) и городские библиотеки № 4 в 93-м квартале (заведующая З. И. Закирова) и № 5 в 94-м квартале (заведующая З. В. Кувшинова).

Теперь в Ангарске 6 библиотек (не включая профсоюзные) носят звание «Библиотека отличной работы Иркутской области».



## СОБЫТИЯ, ЗАСТЫВШИЕ В МЕТАЛЛЕ

НЕРЕДКО встречаешь людей, у которых на лапкане пиджака приколот необычный значок, выпущенный в честь какого-либо события, происшедшего в нашем городе. Где же их изготавливают?

Оказывается, часть памятных значков выпускает филиал опытно-конструкторского бюро автоматики, огромное предприятие по производству высокоточнейших приборов.

— Только не давайте нам рекламу — сказали в ОКБА, — поскольку от заказчиков мы облизываемся, как только можем.

И все же интересно познакомиться с теми, кто изготавливает миниатюры из металла. Вместе с начальником опытного производства заходим на участок гальваникопокрытий. В самой углу — небольшая комната, здесь и расположено все производство значков. Единственная вещь, которая сразу бросается в глаза в помещении, — стена, на которой размещены все миниатюры, выпущенные в ОКБА, начиная с 1957 года.

— Три года назад, — рассказывает В. В. Кожеля, — яло было срочно сделать сувениры для чехословацких конкистов, которые гостили в Ангарске. Мы их сделали. Тогда и родилось в нашем ОКБА производство значков. Их теперь здесь выпущено более сорока разновидностей. Каждая серия приурочена к какому-либо событию: «15 лет трампарку», «10 лет заводу литейных изделий», «10 лет НТЗ», «10 лет школе № 27» и т. д.

Три года назад в ОКБА впервые изготовила октябрьская серия значков, посвященных золотому юбилею Советской власти. Серия значков посвящена и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Выпускаются значки для спортивных организаций нефтехимического комбината, для других предприятий и организаций города. Как правило, тираж их невелик и все очень они привлекательны на вид, но тем, кому вручаются, они дороги как памятные сувениры.

Изготовлением значков заняты всего два человека — супруги Болдыревы, Антонина Петровна и Владимир Дмитриевич. Владимир Дмитриевич выполняет художественные работы, Антонина Петровна склеивает жемчуж перисит непосредственно на металл. Помогает им еще начальник фотолаборатории О. К. Соколовский.

Сейчас они выполняют заказ керамического завода. Предприятию исполняется 10 лет, и в честь этого события появятся еще один значок в коллекции ОКБА, так застыли в металле многие события, происшедшие в нашем городе за последние три года.

А. КРИВОЙ.

## КУДА ПОЙТИ В ПРАЗДНИК

А ноября в актовом зале — большой праздничный концерт художественной самодеятельности.

Дворец культуры «Современник» приглашает на вечер эстрады Черепиговской филармонии. Концерты — 7 и 8 ноября.

8 ноября во Дворце культуры нефтехимиков — вечер отдыха. В программе — танцы, песни, игры, работы массовых.

Вечера отдыха организуют в праздничные дни все клубы города.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ноября, СУББОТА  
3-й канал:  
9.45 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. Репортаж о праздничной демонстрации тружеников Иркутска.  
14.40 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
14.45 — Интервью с Москвой. Красная площадь. Военный парад и демонстрация тружеников.  
19.40 — 1-й канал: «Бригада». Телевизионный спектакль.  
22.45 — Цветное телевидение. «Мир в этот день». Телевизионный документальный фильм.

5-й канал:  
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
19.05 — «Калейдоскоп». Фильм-концерт.  
21.15 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм.  
8 ноября, ВОСКРЕСЕНИЕ  
3-й канал:  
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
13.00 — Новости.  
16.40 — «На огороде». Праздничный выпуск.  
21.10 — «Штрафная». Балет.  
23.05 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Тринадцатый стул».

00.45 — КВН.  
5-й канал:  
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
19.05 — Для детей. «Девочка и крокодил». Художественный фильм.  
21.10 — «Варшавская мелодия». Телевизионный спектакль.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## СЕДЬМОЙ ПОХОД «ЕРМАКА»

ИТАК, завтра на ангарском льду займется хоккей хоккеистов «Ермак» отправляется в свой новый поход. Шесть раз участвовали ангарские хоккеисты в первенстве страны среди мастеров класса «А». Дважды «Ермак» занимал шестое место (1954—55 гг., 1965—66 гг.), один раз одиннадцатое (1967—68 гг.), в двух последних сезонах — третье.

Трудно предугадать, как пойдет дело в этом году. Хоккеисты в основном те же, а команда другая. В связи с уходом Савушкина, Воронцова, Пулина, Самофеева существенно изменился состав игроков. Вот как они выглядят: Ушаков — Клопов — Новиков, Мухомов — Белый — Казаков, Серебрянский — Кувшинов — Калашников. А вот пары защитников: Ваганов — Дубровина, Жилинский

Юлия. В защите будет играть А. Бабел. До последних дней неизвестно было, будут ли играть Пулин и Самофеев. Если будут, то Кувшинов перейдет в защиту, а Пулин будет играть в тройке Серебрянского и Калашникова.

Ворота «Ермака» будет защищать Александр Пудовкин. В резерве у него Константин Фаткулин.

В основной состав входят также воспитанники группы подготовки — нападающие Виктор Чумарин, Евгений Срынченко, защитники Владимир Лошкарев, Владимир Ключавкин.

За несколько дней до начала календарных игр я встретился с тренером командой Р. А. Леоновым. Он сказал, что сборы прошли удовлетворительно. Был один недостаток — много играло, мало тренировались. С 3 ноября встали на

свой ангарский лед, тренировались три раза в день. От каких-либо прогнозов тренер воздержался. На одну из команд зоны никто — ни тренер, ни игроки — не видел ни в игре, поэтому о соперниках представляю самое прозрачное.

## ХОККЕЙ

8-9 ноября 1970 года — СКА (Х) — «Вымпел», «Ермак» — Шахтер (П), «Металлург» — «Казучук», «Мотор» — «Локомотив», «Автооблест» — «Водник», «Металлург» — СКА (Н).  
15-14 ноября — СКА (Х) — «Шахтер» (П), «Ермак» — «Вымпел», «Металлург» (Н) — «Металлург» (С), «Мотор» — «Водник», «Автооблест» — «Локомотив», «Казучук» — СКА (Н).

## ИГРЫ В НОЯБРЕ

18 ноября — Кубок РСФСР, одна шестнадцатая финала.  
22-23 ноября — «Вымпел» — «Мотор», «Шахтер» (П) — «Автооблест», СКА (Н) — «Металлург» (Н), «Металлург» (С) — «Казучук», «Локомотив» — СКА (Х), «Водник» — «Ермак»,  
28-29 ноября — «Вымпел» — «Автооблест», «Шахтер» (П) — «Мотор», «Локомотив» — «Ермак», «Водник» — СКА (Х).

В необычный прием посетителей по бытовому, служебному и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист РОМАНОВА Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

детей — Дед Мороз и лето, 10-30. Мальчишки, 12. 9 ноября — Рядом с другом, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Золотой колос, 7 ноября — Дед Мороз и лето, 10-05. Мальчишки, 11, 13, 15, 17. Вратарь, 19-20, 21, 13, 15, 17. Вратарь, 19-20, 21. Дед Мороз и лето, 10-05. 9 ноября — Дед Мороз и лето, 10-05. Песнь о Маншук, 10-10, 12, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-35, 22.

## КИНО

«МИР» — 7, 8, 9 ноября — Освобождение (2 серии), 10, 13-30, 17, 20-30.  
«ОКТАБЕРЬ» — 7, 8 ноября — Красавица, 10, 11-30, 13-30. Рядом с другом, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный фильм).  
Фантазеры, 13, 16-30, 13-30. Тревога, 15-30, 17-20, 19-10, 21.  
«КОМСОМОЛШ» — 7, 8 ноября — Тревога, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный). Снежная королева, 10. Величие Фолье — Мать-революш, 10-20, 12-15, 14-10, 9 ноября — Кто вы,

доктор Зорге? 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.  
«ТРИНАДАТЬ» — 7 ноября — Золушка, 10, 12. Судьба резидента (2 серии), 14, 17, 20. 8 ноября — Белый клык, 10, 12. Судьба резидента, 14, 17, 20.  
9 ноября — Дай лапу, Друг, 10, 12. Ищите и найдете, 14, 16, 18, 20 (удлиненный).  
«ПОБЕДА» — 7, 8, 9 ноября — На пути к Ленину, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удлиненный). — Думо о червонном казачестве. Для детей — 7 ноября — Колесник, который считал до десяти, 12-20, 14-20, 16-22. 8 ноября — Колесник, который считал до десяти, 10-20, 12-20, 14-20.  
«ПИОНЕР» — 7, 8 ноября — Солдат

Иван Бровнин, 9-40, 11-25, 13-10, 14-50, 15-40, 18-25, 21-40. Ищите и найдете, 20-10, 9 ноября — Солдат Иван Бровнин, 9-40, 11-30, 13-20. Судьба резидента (2 серия), 15-05, 18-05, 21-05. Кинозал «ХРОНИКА» — 7, 8 ноября — Перед грозой, 16, 19. Девчата, 17, 20, 21-50. Для детей — Шестнадцать лет, 10, 11, 12, 13, 14, 15.  
«АНГАРА» — 7, 8 ноября — Кто вы, доктор Зорге? (2 серии), 17-30, 20-10. Для детей — 7 ноября — Растерянный воробей, 16, 8 ноября — Сказка о царе Салтане, 16.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 7, 8 ноября — Песнь о Маншук, 14, 15-30, 17-20, 19, 20-35, 22, 7 ноября — для

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45 90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68